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ATA Nº. 012/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dezesseis 

dias do mês de abril de 2019. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ 

PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, LEANDRO ALVES ZUIN, GENIVALDO BELO DA SILVA, 

MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA, ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 

agradeceu a presença de todos em seguida determinou a leitura da Ata n.º 011/2019 que após lida foi 

aprovada por unanimidade. No Expediente foi lida a Indicação 006/2019 de autoria do vereador Eduardo 

Luiz Parron. Foi lido o ofício nº 156/2019 - emitido pelo atual secretário do CODESU/PR (Conselho de 

Desenvolvimento e Integração Sul) senhor Wilson Quinteiro. Foi lido o ofício n.0 065/2019 emitido pelo 

Prefeito Municipal que em sua integra encaminha vários Projetos de Lei. A saber. Projeto de Lei n.º 

012/2019 com a seguinte súmula : "Autoriza crédito adicional especial na importância de R$ 4.323, 13 

(quatro mil, trezentos e vinte e três reais e treze centavos) e dá outras providências"; Projeto de Lei 

n.º 013/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional especial na importância de R$ 

12.540,55 (doze mil, quinhentos e quarenta reais e cinquenta e cinco centavos) e dá outras 

providências"; Projeto de Lei n.º 014/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional 

especial na importância de R$ 25.050,00 (vinte e cinco mil e cinquenta reais) e dá outras 

providências"; Projeto de Lei n.º 015/2019 com a seguinte súmula : "Autoriza crédito adicional 

especial na importância de R$ 52.779,27 (cinquenta e dois mil, setecentos e setenta e nove reais e 

vinte e sete centavos) e dá outras providências"; Projeto de Lei n.º 016/2019 com a seguinte súmula: 

"Autoriza crédito adicional especial na importância de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) 

e dá outras providências". Foram lidos os ofícios de números 077 /2019 e 079/2019 emitido pelo Prefeito 

Municipal que em seu contexto responde a vários ofícios com solicitações feitas em sessões plenárias 

por diversos vereadores desta Casa de Leis. Foi lido o ofício n.º 080/2019 emitido pelo executivo municipal 

que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.º 017/2019 com a seguinte súmula: "Institui 

gratificação por tempo integral e dedicação exclusiva - GTIDE, termos que menciona, e dá outras 

providências". Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi 

colocado em discussão em seguida submetida a única votação a Indicação 006/2019 de autoria do vereador 
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f; fUi'ftJ!; t"'Jt/ ,,,,.,u,.,, r lié,1, ri1,, 1' / fll r!1~ ..i i~~;.'i<; 1 ~,,;i<l<> 11 v(Jt.:-1<,;â<i fr;1 éJ~r(wád8 púr unanirnídadB Finda a Ordem 

(flJ f1Jj. v,q,~~6t 1-~ (Alr~ ~~ 1.1,,,hcaçÕfJ~ Pts~oai~ O vetéa<Jôr Jôsé Aparecido da Silva Bonfim saudou 

& fh'VA ~11tllllAJ f)l't/lf1fo~ 1J~ Ll>(~6 FM ~~udôu suá esposa e seus fílhos presentes nésta sessão, em 

~ Hi011 J,i'o/l~u {111 {~ 1,(~( l<> (l~ ()rírás qu~ fr:t(i~ rM,nuténção né-1 iluminação pública nas proximidades da 

u,1:s P(J}JlfllJ(✓'lf, Mã4~ft1ÍJ,!';~ $$/tUiMJ G6rti Ru(.! PãrMá Fã!úu que recebeu a reclamação e constatou 0 

(,1rA,~,M,, f 1fld1t1 •~rfíti>rri ~(, rtfttíd<) 8wetárí6 que mov.;, esforços no sentido de coordenar operação 

t~1(/e1 btJO,t(h~ fl1-J h1~ e~t li~ f ~b't~fit>ró WJó estado de éOnservação está precário Em seguida agradeceu 

~ ~ rJ.t,;sfnJ1u (1 vt1r~~<J6f Oénfvafdo ~fo e.la Silva saudou a todos saudou ouvintes da Loreto FM, em 

~(J~Jl<Ja ,~~•J ◊ pf'6testó (~áliti,dó M · ro<Jovíã PR 542 no trecho que liga ltaguajé a Colorado que contou 

r,(,IN r1 ~(xAô da C1'mãf!J Mvn1t1pal e pópulação em geral Relatou que na próxima semana irá procurar o 

f.)fllfJffJf.l ~~u~, é cJéf>U'tlt'dós pa,a cobrar explica<;ões do porquê do Departamento Estadual de 

fux-J~{lfiffl cta rtóisa (6g1tfo não está atuaíldó na correção desse grave problema, o que não acontece na 

rt;glfm d:, (;f(J-8(J~ dé LoM'riria Falôu que apesar de várias promessas o governo não mostrou nenhuma 

~tudt, 6m ftlaf,~◊ a M~Ms rodovias mesmo já tendo recebido os valores referente ao IPVA de 2019. 

"74'diu oo J5(ésláerrfo auíD(rutção para ir até ao governo estadual cobrar providências. Lembrou que 

B§tart'l€JS na Drrtft.td~ cio Paraná mesmo assim estamos sendo deixados de lado. Falou que· as cobranças 

pt;,d6m nãa r6per~utír, rnai estãô sendo feitas e a população está vendo a mobilização do corpo legislativo 

r, da populaç~o i,f/1 geral Falou que o Governo do Estado está semelhante ao governo Municipal que só 

faz oortei ~ não mog:tra. a real mudança proposta em tempo de campanha. Falou que tem o direito de 

cobrar oomo Cidadão e como eleitor do atual governo. Pediu ao Secretário de Obras que mova esforços 

no ~~ntldo de fazer mamrtençâo na íluminação da Rua Amazonas cuja deficiência vem sendo 

apreientada há váríoe meses. Pedíu que a manutenção na iluminação pública não ficasse restrita aos 

locaie pró%lmos ao centro da cidade. Falou que aprova o novo projeto de lei que trata de uma gratificação 

para o 1erv1dor que se dedica exclusivamente a sua função. Falou que entende essa situação tendo em 

vista o corte do pagamento de algumas horas extras, mas alerta para o fato de que se há índice para 

aplicar esse Projeto de Lei, há índíce também para resolver problemas tão levantado nessa Casa de Leis 

a re6peíto do novo Estatuto dos Professores da rede Municipal de Ensino. Lembrou que o professor 

ensina a todo& e em nossa cidade os mesmos não estão sendo bem remunerados e os vereadores por 

sua vez não estão conseguindo fazer algo para ajudá-los. Relatou que há servidores que já conquistaram 

progressão por mérito, mas ainda não foram compensados justamente por falta de índice de pessoal. 

Falou que é preciso uma união de vereadores para militar em prol dos direitos dos funcionários tendo em 

vista o fato de que não há sindicato para essa classe. Lembrou que a classe política tem bons salários, 0 

que não acontece com funcíonários e principalmente professores que na hora de sua aposentadoria não 

tem um salário digno, dado ao fato, é preciso estar constantemente fazendo cobranças ao executivo. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto 
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FM, em seguida lembrou que foram discutidos temas polêmicos na sessão ordinária da semana passada, 

o que chateou alguns cidadãos de nossa cidade. Dado ao fato , relatou que se desculpou com seus amigos 

Jadir Antunes Júnior e Marcílio Feitosa. Falou que é amigo destes profissionais e que sempre pode contar 

com o apoio de qualquer um deles quando necessita . Relatou problemas na iluminação pública na Rua 

Rio Grande do Sul. Falou que o referido local é caminho de estudantes que chegam de madrugada da 

faculdade e se sentem em perigo quando transitam por este local. Pediu também que fosse construído 

um quebra-molas naquela proximidade. Relatou que o problema de iluminação ao fim da Rua Amazonas 

é a falta de estrutura no trecho final da referida rua. Falou que em conversa com a diretoria do Londrina 

Esporte Clube foi-lhe disponibilizado um evento com a equipe máster do Londrina , que conta com vários 

atletas que já foram campeões mundiais. Falou que este evento pode ser realizado em nossa cidade em 

data e horário a combinar e que o pagamento seria apenas a doação de alimentos na portaria do evento. 

Dado ao fato de estarmos na semana Santa pediu a Deus que ilumine a toda população de nossa cidade. 

Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM. em seguida parabenizou a Loreto FM, Rádio Interativa FM e as emissoras de TV 

que apoiaram e deram cobertura ao protesto realizado na rodovia que liga ltaguajé a Colorado. Relatou 

uma situação onde cidadãos se vêm na encruzilhada por ter prejuízos com a precariedade da estrada e 

nenhum apoio na hora do socorro a seu veículo, sofrendo ainda risco de ser multado. Falou que o trabalho 

não foi em vão porque a imprensa divulgou amplamente o protesto e a situação vivida pelos motoristas 

que fazem uso desta rodovia . Falou que tanto ele quanto os vereadores desta Casa de Leis estão sempre 

a postos para ajudar no que for preciso para reverter a situação. Parabenizou a iniciativa do Rotary Club 

de ltaguajé que entregou chocolates as crianças da educação infantil de nossa cidade em comemoração 

a Páscoa. Relatou que os recursos para esta oferta foram conquistados nos eventos promovidos pelo 

Rotary Clube. Falou que o Projeto de Lei apresentado em fase de expediente referente a dedicação 

exclusiva do profissional no exercício de sua função vem de encontro com a necessidade de remunerar 

os servidores que trabalham mais além de sua carga horária. Sugeriu que além de amparar a carga 

horária trabalhada por estes profissionais fosse considerado também um amparo financeiro para 

alimentação dos mesmos. Falou que esta lei visa remunerar de forma justa os motoristas que trabalham 

para a Secretaria Municipal de Saúde. Falou que o referido projeto foi elaborado e apresentado pelo novo 

secretário de Administração e Fazenda, senhor Cleber Monfré. Em visita aos departamentos da prefeitura 

constatou que há falta de servidores para ajudar nos trabalhos essenciais a mesma, principalmente pelo 

fato de muitos estarem de licença médica ou licença maternidade. Falou que a perspectiva não é de 

melhora ,' mas é preciso somar para tentar resolver os problemas que vierem. Apoiou a indicação 

apresentada pelo vereador Eduardo Parron lembrando que o fato faz diminuir a área que a prefeitura 

deve manter limpa. Apresentou sua satisfação com fato de ter todos os ofícios respondidos por parte do 

executivo em tempo hábil. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo o mesmo questionou se 
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essa lei se aplica somente aos motoristas. Questionou também se os demais trabalhadores de serviços 

primários terão o mesmo benefício. De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou que a lei se estende 

aos servidores que extrapolam a carga horária permitida por lei. Em outro parte permitido ao vereador 

Genivaldo Belo o mesmo perguntou se a Lei ampara também servidores que trabalham em outros 

setores, não essencialmente na Secretaria Municipal de Saúde. De volta à vereador Ayres Tadeu o 

mesmo explicou que caso o servidor trabalhe além do que o período aceito pelo Tribunal de Contas e 

pelo Tribunal de Justiça, o servidor terá este benefício. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente, senhor Ayres Tadeu Bertazzo para 

que assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos 

Santos saudou novamente a todos, em seguida explicou ao vereador Genivaldo Belo que o Tribunal de 

Contas do Estado só aceita que seja pago duas horas extras por dia de expediente normal. Em a parte 

permitido ao vereador Genivaldo Belo o mesmo falou que está preocupado com outros funcionários que 

não trabalham na área da saúde. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que o projeto 

trata funcionário por funcionário independente da área em que ele trabalha. Falou que este benefício será 

dado somente aos funcionários que estão trabalhando de forma que extrapole em muito sua carga horária. 

Em outro a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo o mesmo lembrou que esse benefício pode ser 

concedido e também pode ser retirado. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que o 

benefício será retirado caso servidor deixe de se enquadrar nos requisitos desta gratificação. Parabenizou 

a todos vendedores que compareceram no protesto contra a precariedade da rodovia que liga ltaguajé a 

Colorado. Relatou que é a favor do protesto pelo descaso que o governador faz com nossa população e 

disse que não participou porque uma semana antes ele, alguns vereadores, prefeito e vice-prefeito 

receberam do chefe regional do estado o compromisso de que as obras de reparo serão iniciadas pelo 

trecho que motivou o protesto. Sugeriu aos vereadores que vão até a capital do estado que façam a 

cobrança direto aos Deputados. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo o mesmo falou que 

em sua opinião seria bom que os nove vereadores fossem até a capital cobrar da secretaria do transporte 

uma solução imediata a esse problema. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que 

caso esta visita não resolva outros vereadores farão o mesmo caminho e o mesmo pedido. Falou que em 

conversa com secretário de obras recebeu dele a notícia de que o caminhão recém adquirido para coleta 

de lixo não está sendo usado porque o mesmo ainda não está adequado para coleta de lixo reciclável. 

Falou que por se tratar de um modelo não adequado também para reciclagem o prefeito está tentando 

destinar outro caminhão para esta coleta. Falou que esta conversa foi entre secretário e sete vereadores. 

Sobre os fatos relatados sobre licitação na semana passada falou que o pedido por abertura de Processo 

Licitatório foi recém protocolado e já está marcada para o próximo dia vinte e cinco. De volta ao seu posto 

de Presidente, nada mais havendo a tratar, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais 

uma vez a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a 
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sessão. Eu AJessandro Silva Dias que secrelan€ os trab.rlho-s rei:bgJ a prese,rte ata ?...e íi!V..S :ítla ~ 

aprovada vai assinada pelo presjde-nte e demais -.,e-reaoores presemes 

,,--. / . 
Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SAN-fCJS. ~ ~ 

Vice-Presidente - A YRES TADEU BERT AZ.ZO: ______________ _ 

a -
10 Secretário - MÁRCIA FERNAN DES DE SOUZA: ___;::$,C~z:::... _________ _ 

2° Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN : __ ,~-- ~ - '----'-....,___.'-· ___________ _ 

Vereador-GENIVALDO BELO DA SILVA: _______________ _ 

Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: _____________ _ 

Vereador- EDUARDO LUIZ PARRON: _________________ _ 

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: .0/fv,; tit (7~~ 


